

甬籍台胞向宁波教育博物馆(筹)捐赠教育文献

沈光文研究成果、张其昀著作亮相

本报讯(通讯员胡审严 记者陈朝霞)台湾“文献始祖”《沈光文斯庵先生专集》、台湾“幼教泰斗”张雪门、台湾原子科学研究所创始人戴运轨等甬籍教育家史料……近日,宁波教育博物馆(筹)收到300余份来自台湾甬籍人士捐赠、转让的珍稀教育文献,为两岸共享甬籍教育家的研究成果、编纂宁波教育史志,提供了新的史料和实物。

1949年前后,不少甬籍教育家赴台,为台湾教育事业作出了杰出贡献。如中国现代人文地理学开创者张其昀(1901年—1985年,鄞县人),省立四中(今宁波中学)毕业,他主编的《本国地理》是民国时期中学的三大教材之一,赴台后曾担任台湾主管教育的部门负责人,他竭力铲除日本侵略者奴化教育的余毒,大力弘扬中国传统文化,奠定了台湾普及九年义务教育、发展社会教育和高等教育的新格局。据不完全统计,有10余位甬籍教育家先后任台湾清华大学、文化大学、东吴大学、国防大学、艺术学院、海事学院、警官学院等高校校长。

此次包括张其昀之子、台湾文化大学董事长、国际欧亚科学院院士张镜湖在内的多位甬籍台胞,向宁波教育博物馆(筹)捐赠、转让了教育文献,其中不少是大陆首次征集到的古本、善本。

如台湾“文献始祖”《沈光文斯庵先生专集》(台北1977年版),张其昀著《中华五千年史》一至九册(台北1982年版)、《孔学今义》(台北2011年再版),浙江大学1941年—1947年出版、张其昀主持的《思想与时代》50期合订本(台北1978年再版)等。

此外,台北市宁波同乡会、浙江同乡会向宁波教育博物馆(筹)捐赠了一批史料,其中有刊有介绍高等教

育专家、曾担任北大校长的国民政府教育部长蒋梦麟(余姚人),中国幼稚教育先驱、台湾“幼教泰斗”张雪门(鄞县人),台湾清华大学校长毛高文(奉化人)等史料的《宁波同乡》、《浙江月刊》刊物130多期,还有介绍1948年进行中国第一次原子核击破试验的台湾原子科学研究所创始人戴运轨(1897年—1982年,省立四中毕业,奉化人)等教育家事迹的书籍和资料。

宁波中华文促会 展出陆爱国书法作品

本报讯(记者陈青 通讯员罗樱波)“我写我心”陆爱国书法作品展昨天起在位于外滩的宁波中华文化促进会展出,这是宁波中华文促会“东方意韵”系列活动之一,本次展出我市书法家陆爱国40余幅精品力作。

此次展出的陆爱国书法作品以小品为主,“还有四屏条以及两幅长卷。一部分作品是临摹经典名帖,以二王为主,主要有王羲之的《姨母帖》、《寒切帖》等”,陆爱国说,“从经典中汲取营养,让自己的基本功更扎实。而经典作品的营养是取之不尽的,我每次临摹都有新发现。”著名书法家沈元发是陆爱国的老师,他赞赏爱徒的书法基本功扎实,形式多样,内容丰富,并能从传统中出新,“四屏条笔法、笔墨很到位。而且,他20多年来致力于书法教育,培养了很多学生,成就有目共睹。”

据悉,本次展览将持续至4月20日。

麦家小说《解密》入选 英国“企鹅经典文库”

据新华社杭州3月20日电(记者冯源)一部被退稿17次的中国小说当地时间18日在英美等21个英语国家同步上市,并被收入英国著名的“企鹅经典文库”。这部能与《尤利西斯》、《百年孤独》等经典小说纳入同一文库的作品叫《解密》,其作者麦家也成为首个被“企鹅经典文库”收录作品的首位中国当代作家。

诞生于1935年8月的“企鹅经典文库”收录了乔伊斯、普鲁斯特、海明威、萨特、加缪、卡尔维诺、弗洛伊德、菲茨杰拉德、马尔克斯等诸多大师的作品,其中也包括《红楼梦》、《阿Q正传》、《围城》以及小说集《色戒》等四部中文作品。《解密》是迄今唯一被收入这一文库的中国当代文学作品。

麦家告诉记者,因为题材“敏感”、作者无名,《解密》被退过17次稿。“长达10年的修改过程确实太长了,几乎差点把我憋死,这么多修改至少有一半是被迫的。《解密》是我的磨刀石,它折磨了我,也磨砺了我。”

英国汉学家米欧敏2010年从首尔到上海来参观世博会,返程时遇到了飞机晚点,在机场买了《解密》和《暗算》打发时间,对两部小说产生了浓厚的兴趣。此后,米欧敏把《暗算》的译稿介绍给了她的同学、翻译过鲁迅和张爱玲作品的汉学家蓝诗玲。企鹅兰登书屋的编辑正是经过蓝诗玲之手,接触到了麦家的作品,随后与麦家和他的海外代理人谭光磊签订了出版合同与翻译合同。



图为《凤姐》演出照。(周建平 摄)

市小百花新编越剧《凤姐》昨晚首演

本报讯(记者陈青 通讯员谢静)“这是一个前所未有的王熙凤形象,可怜又可恨。”昨晚,宁波市小百花越剧团有限公司创排的精品越剧《凤姐》在宁波大剧院首演,主演谢进联在下午排练间隙告诉记者,“唱腔还是原汁原味的”。

国家一级演员、吕派花旦谢进联7年前曾主演《王熙凤大闹宁国府》,“这是两个不同的角色,正如我们剧组的一个演员说的,我原来很讨厌王熙凤,现在又觉得她很可怜。”中国戏剧舞台对王熙凤的演绎基本停留在“辣、毒、狠”的层面,《凤姐》在奉行原著精神上,结合现代人对一个女强人的理解来设计情节。“王熙凤的内心戏很出彩,是原著都没有写

过的,她从一开始的胜券在握、得意、张扬到最后一场空,反省自己到底需要什么?”谢进联此次演绎的王熙凤“变坏是有原因的,她也想要和和美美、幸福的生活。王熙凤甚至对平儿充满感激之情,到最后家庭破碎的时候守在身边的是平儿,真情才是最珍贵的。”谢进联认为,《凤姐》这个戏对年轻的观众很有现实意义,“看王熙凤这个人,再想一想幸福到底是什么?每个人都能找到自己想要的东西。”

《凤姐》的舞美大气精致,“这面巨大的照妖镜,到剧终破碎了,就像王熙凤的结局,到头来是一场空。”国家一级舞美设计戴延年介绍。

“不希望孩子受二次伤害”

——湖南体操运动管理中心主任李敬回应“校长猥亵”事件

据新华社长沙3月20日电 就前湖南省体操运动学校正副校长涉嫌猥亵女学员事件,湖南省体操运动管理中心主任李敬20日接受了新华社记者的独家采访。他说:“此案尚未定论,目前公安机关正在进行补充侦查,我们对这件事也感到痛心,正全力做好涉事女学员和家属的安抚工作。”

一个直属政府机构且曾培养出奥运冠军的体操名校,两个负责人竟同时涉嫌猥亵学校年幼女学员,这让李敬这位湖南体操运动的“掌门人”感到“痛心”。李敬表示:“此前大家都没有察

到,直到去年11月1日,两人被长沙市开福公安分局民警带走。我们才知道有这么回事。现在他们还在公安机关,这个案子还处在补充侦查阶段。”

“我们不希望孩子受到二次伤害。”李敬告诉记者,虽然这件事还没有水落石出,但是湖南体操运动管理中心已经采取了一系列措施:首先是对体操学校教职员工加强法律、师德方面的教育;其次是在干部选拔任用

上严格把关,坚持选用品德好、素质高的干部;再次是加强在校学生的安全教育,强化孩子们的自我保护意识。

欧冠八强全部产生

范佩西三球助曼联逆转

据新华社伦敦3月19日电 欧洲足球冠军联赛19日产生了最后两支晋级八强的球队,曼联在与希腊劲旅奥林匹亚科斯队第二回合的比赛中,凭借范佩西的三个进球,主场以3:0击败对手,从而以3:2的总比分逆转闯入八强。

曼联也成为切尔西之后第二支入围欧冠八强的英格兰球队。切尔西在前一天的比赛中,在主场以2:0击败土耳其的加拉塔萨雷队,以两回合3:1的总比分晋级八强。

在当天另外一场比赛中,德国的多特蒙德队在主场以1:2不敌圣彼得堡泽尼特队,但仍以5:4的总比分晋级八强。

这样,本赛季欧冠八强全部产生,其中西甲有三支球队:巴塞罗那、皇家马德里和马德里竞技;英超有曼联和切尔西;德甲有拜仁慕尼黑和多特蒙德;法甲有巴黎圣日耳曼。

欧冠联将在21日进行欧冠八强赛的抽签。

●为纪念“世界水日”和“中国水周”,今晚,鄞州区水利局与区科普电影放映协会将在邱隘镇邱二村文化广场举行百场水利电影下乡首映式,现场放映科教片《高效节水灌溉》及国产故事片《牛胆神偷》,并举办五水共治图板展览,派发水法宣传资料,赠送水法纪念品等。活动将持续至5月底结束。(南华 吕益君 陈江明)

TOYOTA 广汽TOYOTA | 品质感动世界

凯美瑞

HIGHLANDER 汉兰达

EZ 逸致

YARIS L 致炫

凯美瑞

全球1600万车主的信赖

自1982年起,平均每一分钟就有一位新车主选择凯美瑞;31年来,历代凯美瑞持续领先,赢得全世界1600万车主的信赖,成就真正意义的全球车。

CAMRY 凯美瑞

全球口碑 安心智选

10万公里耐久性测试,相当于环绕地球2.5圈

110个国家销量领跑,连续12年称雄北美同级销量

1600次/年新车碰撞测试,构筑顶级安全规格

75℃温差考验,胜任全球各地气候条件

3月21日~3月24日

广汽丰田邀您共享2014年第二十一届宁波国际汽车博览会

地址:宁波市江东区会展路181号宁波国际会展中心7-08

宁波国际会展中心
7号馆08展位

体验更多领先品质,敬请亲临广汽TOYOTA 销售店或登陆网站

宁波金丰中兴店 0574-87057388 江东区中兴南路116号

宁波中升世纪店 0574-86688668 镇海庄市中官西路1号(329国道常洪隧道往北500米)

广汽丰田汽车有限公司 官方网站:www.gac-toyota.com.cn 广汽丰田顾客服务中心(全年无休):500-8308888(因话拨打,免费) 400-8308288(手机拨打,只收市话服务费)

TOYOTA

车到山前必有路 有路必有丰田车